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Alle svar skal grunngis. Alle oppgaver har lik vekt.

Oppgave 1
Gitt matrisene
1 2 -1
A=| -2 1 B:{é _i H og C = 2
0 3 4

Regn ut, om mulig, summene A+ B, A+ BT og A+ C og produktene ABC
og BA.

Oppgave 2
Vis at inversmatrisen til

3 3 -2
M = 6 5 —4
-1 -1 1

er
—1 1 2

M~ = 2 -1 0
1 0 3

Bruk inversmatrisen til M for a finne lgsningene til likningssystemet

3r+3y —2z = a
6r+5y—4z = 1—a
—r—y+z = b

uttrykt ved parametrene a og b.

Oppgave 3
Bestem alle polynomer p(z) av grad 3 eller lavere som gar gjennom de tre

punktene
(=1,0) (0,2) (1,1)



Oppgave 4
Lgs den komplekse likningen

1—}—3@'2:\/52

og oppgi svaret eksakt bade pa kartesisk og pa polar form.

Oppgave 5
Vis at lengden langs grafen til funksjonen f(z) = x?/2 fra punktet (0,0) til
(2,2) er gitt ved

2
L—/ V1+x2de.
0

Estimér L ved a bruke trapesmetoden med 4 delintervaller.

Oppgave 6

En drone star stille i lufta i en hgyde h = 100 meter over bakken. Dronen har
et videokamera som folger en bil som kommer kjorende med konstant has-
tighet v = 20 meter per sekund langs en rett vei. Vinkelen mellom retningen
til kameralinsa og den vertikale aksen kaller vi for 6 (malt i radianer).

Drone

h =100

Hvor fort endrer vinkelen 6 seg nar bilen er rett under dronen?

Oppgave 7
Petter kjgrer langs en rett strekning i tre minutter. Han starter ved posisjon
50 = 400 meter. Fartsfunksjonen er gitt ved

2t 0<t<10
v(t) =< 20 10 <t < 160
180 —¢ 160 <t < 180

2



Farten har enhet meter per sekund og tiden ¢ har enhet sekund.

Hvor pa den rette strekningen ender Petter opp etter kjgreturen?

Oppgave 8
Lgs initialverdiproblemet

(B-2z)y =1+y

hvor y(1) = 2.

Oppgave 9
Trine har dreid et trestykke i en dreiebenk (se figur). Stykket er 30 centimeter
langt og radien er gitt ved funksjonen

r(z)

for 0 < x < 30. Bade = og radien r er oppgitt i centimeter.

100
50—

Regn ut volumet til trestykket og oppgi svaret i liter.

Oppgave 10
Bestem alle lgsningene til den homogene differensiallikningen

y" — 6y + 9y = 0.
Finn sa alle lgsninger til den inhomogene differensiallikningen

y" — 6y’ + 9y = 13 cos(2x).
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